Egy haromszog felbontdsdn a tovabbiakban mindig egyméshoz hasonl6é haromszogekre bontést értiink. A keletkezd
haromszogeket kis haromszogeknek fogjuk hivni. Legyenek az eredeti haromszog szogei A, B, C, és jeloljik ennek a
haromszognek egy felbontasanal adodo kis haromszogek szogeit «, 3, vy-val.

Tegyiik fel, hogy e felbontasnal az eredeti haromszog csicsainal «, 3, v egyarant el6fordul. Ekkor A + B + C' >
a+ B+ v; mivel mindkét Osszeg egyarant 180°, azért sziikséges, minden csticsban egyetlen kis haromszog helyezkedjen
el, akkor pedig a kis haromszogek az eredetihez hasonléak.

Megmutatjuk, hogy ha A, B, C-t ugy vélasztjuk meg, hogy A : B: C'=1:v/2: /3 legyen, akkor minden felbontas
az iménti tipusu lesz. Tételezziik fel ugyanis, hogy létezik masfajta felbontas is, pl. olyan, amelynél a kis haromszogek
a, B, v szogei kozil v az eredeti haromszog egyetlen csiicsanél sem fordul els. Alkalmas gi, go, ..., g¢ nemnegativ
egészekkel ekkor

A= qa+ qpf, B = q@a+ q4f3, C = gsa+qep.
Konnyen lathato, hogy igy
qrA+ 3B + qoC =0,

ahol g7 = q3q6 — g594, 98 = q1G6 — G592, 99 = q1Ga — q3q2. Tehdt A, B, C vélasztasa folytdn
q7+q8\/§+q9\/§:0

ahonnan
4 = 243 + 2qsq9V/6 + 3q3.

Ezek szerint gsgoV/6 racionalis, de mivel v/6 nem racionalis, ezért gs = 0 vagy g9 = 0. Ha gg = 0, akkor
gga=¢qA—q@pC=0 é g¢f=q0C—q¢gA=0,
tehat, mivel A : C = 1: /3 és V/3 irracionalis, ¢1 = g2 = 0, ami ellentmondas (mert A pozitiv). Ha pedig g9 = 0, akkor
goa=qA—-q@B=0 ¢é qf=qB-gA=0,

vagyis, mivel A: B=1: V2 es V2 irraciondlis, g1 = g2 = 0, ami ismét ellentmondas.

Minden esetben ellentmondésra jutottunk, ami azt igazolja, hogy az A : B : C = 1 : V2 : /3 vélasztéssal
haromszogiinknek nincsen olyan felbontésa, amelynél a csicsokban legfeljebb csak kétfajta szerepel a kis haromszogek
szogei koziil, tehat a felbontasban szerepld haromszogek sziikségszertien hasonléak az eredetihez.

Megjegyzések. 1. Csirnyei Marianna (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn.) igazolta, hogy ha egy haromszognek létezik
olyan egyméashoz hasonl6é haromszogekre valé felbontasa, amelyben a kis haromszdgek nem hasonléak az eredetihez,
akkor a haromszog szogei megbettizhetsk A, B, C-vel ugy, hogy az aldbbiak valamelyike teljestil:

)A B és C agy aranylik egyméshoz, mint harom egész szam,
b)A
c)A +2B=2C.
d)2A+4B=2C.

e)2A=B+C.
2. Futé Gdbor (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn.) megjegyezte, hogy ha egy haromszog szogeit ,véletlenszerten”
vélasztjuk, akkor az el6z6 megjegyzésbeli eset 0 valoszintséggel fordul els.



